

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. január. 24. szerda. ÁRA 4 LEJ VIII. ÉVFOLYAM, 19. SZAM.

## Több veteményt és zöldséget!

A két egyéves terv megvalósítása során elért sikerek jelentős mértékben növelték a dolgozók életszínvonalát. Az életszínvonal növekedésével megnöttek a szükségletek is. A munkásosztálynak, amely megszabadult a kizsákmányolástól, jobban kell élnie, mint régen, több élelmiszert kell fogyasztania mint régen. Másrészt a szocialista ipar rohamos fejlődését új munkásközpontok létesítése követi, amelyeket fogyasztási cikkekkel kell ellátni. A dolgozók vásárlóképessége és a munkásosztály állandó számbeli növekedése az ellátás megszervezésének kérdését vetik fel. Az élelmiszer-ellátásnak ki kell elégítenie az egyre növekvő igényeket.

A városi dolgozók élelmiszer-ellátásában fontos tényező a vetemény- és zöldségtermesztés. A minisztertanács határozata a vetemény- és zöldségtermesztés kifejlesztésére és értékesítésére számtalan megvalósítást irányoz elő, amelyek a dolgozók jobb és olcsóbb zöldellátását célozzák. A határozat kiindulópontja egy széles akciónak, amely magába foglalja az állami szerveket, a tömegszervezeteket és a dolgozók legszélesebb tömegeit. A mozgalom annál is inkább szükséges, mert a zöldségpiacon még mindig állásokat foglalnak el a kapitalista maradványok, a termesztésben pedig a kulákok. Ezek üzérkednek és szégyentelen módon meglopják a dolgozókat s megkísérik, hogy akadályokat gördítsenek a városi dolgozók ellátása elé. A vetemények termesztésének növelésére, annak érdekében, hogy minél erőteljesebb csapást mérhessünk az üzérkezőkre és kulákokra, s hogy minél jobban megszervezzük a dolgozók zöldségellátását — a minisztertanács határozata a zöldségtermesztés fokozására hívja a dolgozókat. Minden talpalatnyi helyet ki kell használni, egyetlen darab földet sem szabad bevetetlenül hagyni.

Felmérhetetlen lehetőségek vannak a zöldségtermesztés fokozására. Nagyon sok város és ipari központ nélkülözi jelenleg a közeli zöldségtermő területeket, az illető város vagy ipari központ zöldséggel való ellátásának alapjait annak ellenére, hogy vetemények termesztésére megfelelő területek állnak rendelkezésére. Egyes volt ideiglenes bizottságok, mint a kolozsvári ideiglenes bizottság is, nem gondoskodott kellőképpen a zöldségtermesztés megszervezéséről. Bár vetemények termesztésére kiválóan alkalmas területek voltak a város közvetlen közelében, a dolgozók zöldségellátásának jelentős részét távoli vidékekről történő felhozattal kívánták biztosítani.

A minisztertanács határozata a városok és ipari központok közvetlen közelében lévő zöldségellátási alapok megteremtését irányozza elő. Ennek megvalósítására széles körben ki kell terjeszteni a zöldségtermesztést. A fontos tennivalók végrehajtásában a kormány messzemenő támogatást nyújt. Elnyújtotta az állami és kollektív gazdaságoknak. A minisztertanács határo-

zatában kötelezi a városok közelében lévő állami gazdaságokat, hogy azonnal térjenek át a vetemények és zöldségek termesztésére. A városok közelében elterülő kollektív gazdaságokat pedig úgy kell utbaigazítani, hogy azok a lehető legrövidebb idő alatt a nagy jövedelmet biztosító és nemzetgazdasági szempontból jelentős zöldségtermelésre térjenek át.

Pontos és felelősségteljes feladatok hárulnak a szövetkezetekre. A szövetkezetek feladata, hogy a szegény- és középparasztok tömegeit társulásokba szervezze, s zöldségtermesztési szerződést kössenek a társulásokkal. A szövetkezeteknek pénzükhöz kell hozzájutniuk a társulások létrehozásához. A szerződések nemcsak a szükséges zöldségmennyiség termelését biztosítják, de biztosítják egyben azt is, hogy a szövetkezeti értékesítés útján kiküszöböljük az üzereket és a kulákokat a zöldségpiacon. A társulások szilárdítják a munkásosztály és a dolgozó parasztok szövetségét és szövetkezeti, közösségi gazdálkodásra nevelik a szegény- és középparasztokat.

A zöldségtermesztési kampány sikerének biztosításában fontos szerep hárul a tartományi néptanácsok végrehajtó bizottságaira. A néptanácsok végrehajtó bizottságai felelnek a terv teljesítéséért. Percnyi késedelem nélkül hozzá kell látni a zöldségtermesztés alapjainak kiszélesítéséhez, a minisztertanács határozatban foglalt szempontok alapján. A végrehajtó bizottságoknak ellenőrizniük kell a munkálatokat, mozgósítaniuk kell a szakembereket a feladatok irányítására és meg kell teremteniük az állami kereskedelem és a szövetkezetek együttműködését a termelt zöldségmennyiek értékesítése terén.

Döntő szerepük van a tömegszervezeteknek is. A tömegszervezeteknek a pártszervezetek irányításával mozgósító munkát kell kifejteniük a dolgozó földművesek között, hogy minél többet kössenek szerződést zöldségmennyiek termesztésére.

A városokban és falvakban sok olyan terület van, amelyeket nem használnak ki kellőképpen. Sok zöldségtermesztésre alkalmas területet lehet találni. Ezeket a jövőben a legtekélyesebb mértékben ki kell használni. A dolgozóknak ebben az irányban fel kell használniuk a szovjet emberek gazdag tapasztalatát. A Szovjetunióban egyetlen év alatt 19 millió munkás és tisztviselő termelt szabadidejében veteményt és zöldségmennyieket, udvarokon, az üzemek szabad területein és más helyeken. Tízennyilmillió tonna terményt nyertek ezekről a területekről.

A zöldségtermesztés fokozására minden lehetőséget, minden módszert ki kell használni a dolgozók életszínvonalának további növelése érdekében.

## A fővárosi Lenin-emlékünnepegy üdvözlő távirata Sztálin elvtársához

JOSZIF VISSZARJONOVICS SZTALIN ELVTÁRSNAK

MOSZKVA—KREML

A nagy Lenin halálának 27. évfordulójára alkalmából emlékülésre egybegyűlt bukaresti dolgozók forró üdvözlőlevelet küldik Önnek, drága Sztálin elvtárs, Lenin nagyszerű műve zseniális folytatójának.

A leninizmus történelmi jelentőségű győzelmei, a békéért, szabadságért és haladásért harcoló erők mind nagyobb sikereit megingathatatlanul terzik népünk bizalmát Lenin és Sztálin nagyszerű eszméinek diadala juttatásában az egész világon.

A Lenin-Sztálin zászlaja alatt dolgozó népünk határozottan halad előre a Román Munkáspárt vezetése alatt azon az úton, amelyet a nagy Szovjetunió nyitott meg. Első ötéves tervünk, amelynek megvalósítása ához hozzákezdünk, megteremt majd a szocializmus gazdasági alapjait hazánkban.

Ma, amikor az emberiség halálos ellenségei, az amerikai és angol imperialisták arra készülnek, hogy a háború lángjait az egész világra kiterjessék, népünk fokozza erőfeszítéseit hazánk megszilárdításáért vívott alkotó munkájában, mert tudatában van annak, hogy ez a legrágóbb hozzájárulás a béketábor megerősítéséhez.

Megemlékezzék a nagy Leninről, hazánk, valamint az egész világ dolgozó népe határtalan szeretetét és odaadását fejezi ki a nagy Szovjetunió iránt — amely élő megtestesítés a leninizmus diadalának és a világkommunizmus vezetője — a dolgozó emberiség gényusa, Sztálin elvtárs iránt.

Éljen Lenin-Sztálin legyőzhetetlen zászlaja!  
Éljen a Nagy Szovjetunió, a szocializmus hazája, a béke és a népek szabadságának bástyája!

Éljen a leninizmus!  
Éljen a Nagy Sztálin, a világ dolgozóinak legjobban szeretett tanítója és barátja!

## Kétgépes szövésre térnek át a „Breiner Béla“-gyár szaktanfolyami hallgatói

A kolozsvári „Breiner Béla” textilgyár vezetősége, hogy az ötéves tervben megnövekedett tervfeladatoknak eleget teheszen, az üzem felszerelésének korszerűsítése mellett szakmai tanfolyamot indított az új szakmai kérdések biztosítására. Az elsőfokú tanfolyamra 65 dolgozó jelentkezett, a másodfokú előadásokra pedig 25-en járnak.

Az előadások megkezdése óta eltelt három hé: alatt máris szép eredmények tapasztalhatók. A hallgatók nemcsak tanulmányi előmenetelükben tűnnek ki, hanem a termelésben is. Szakismeretük növekedésének tulajdonítható, hogy a tanfolyami hallgatók közül az utolsó két hétben már többen áttértek az egygépes munkáról a kétgépes

szövésre. Mind a munka területén, mind tanulmányi előmenetelükben Simon Gizella, Till Béláné, Kiss Kató, Hercei Berta és Budai Agnes szövényők tüntek ki az utolsó napokban.

A KOLOZSVÁRI „ADY” HARISNYAGYÁRBAN

az új megkezdése óta a fősúlyt a minőségi munka megerősítésére és kiszélesítésére fektetik. Ennek elérése céljából fokozottabb ellenőrzést vezettek be. Az önkéntesen vállalkozó minőségi ellenőrök, napi munkájuk mellett, naponta átvizsgálják az előállított harisnyák minőségét. A varrodában kettő, a kettőben egy, és a gép eremben szintén egy minőségi ellenőr dolgozik. A rendszeres ellenőrzés és a fi-

gyelmesebb munka következtében az „Ady” harisnyagyárban január hónapban mintegy 20—25 százalékos minőségi javulást értek el. Ugyanakkor a selejtes harisnyák százalékszámát 60 százalékkal csökkentették.

Az „Ady” harisnyagyár munkásai a minőség megjavítása mellett a termelési terv teljesítésében is szép eredményeket mutatnak fel. A termelésben Kovács Sándor szövőmunkás jár az élen, aki naponta új tudományos normáját 170—200 és 215 százalékkal teljesíti. Ugyanakkor 200 százalékos tervteljesítéssel dolgozik Kiss Béla szövőmunkás is. Bölönyi Dezső pedig 60—100 százalékkal termel többet napi előirányzatánál.

## ORSZAGUNK minden feljáról

NAGYMENNYISÉGŰ IPARI NÖVÉNYT TERMESZTE. NEK A PERJAMOSI DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK

A Temes-tartományi Perjámos községben ebben az évben már 200 dolgozó paraszt kötött termelési szerződést ipari növények termesztésére. Csak cukor-

répa termesztésre több mint 100 hektár területet szerzőltek le.

A község dolgozó parasztjai az utóbbi időben szerződést kötöttek az aradi konzervgyárral is, amelynek részére zöldséget termesztenek. Az előirányzott terv értelmében, szerződések

alján 40 hektáron természetnek zöldségféléket.

TAKARÉKOSÁGI VERSENYMOZGALOM A CAMPINAI PETRÓLEUMTELEPEN

A campinai petróleumtelepen széleskörű mozgalom indult a legnagyobbfokú takarékoság eléréseért. Január első felében, Horja Ioan csoportja, Bucur Aurel, Mihai Dumitru, Ghiurca Teodor és Dima Ioan álltak a versenymozgalom élén. A telepen szétzört anyagok összegyűjtéséből 200.000 lejt irtak takarékosági nyilvántartásukba. Ugyanakkor összegyűjtött anyagból, Pandelescu csoportja 50 ezer lejt, míg Mihai Dumitru csoportja 20.000 lejt irtak takarékosági nyilvántartásukba.

VILLAMOSITJAK A FILIASI GÉP- ÉS TRAKTORÁLLÓMÁS DOLGOZÓI, MIUTÁN FELDOLGOZTÁK A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK HATÁROZATÁK, AZ ORSZÁG VILLAMOSÍTÁSÁVAL KAPCSOLHATAN, HOZZÁLÁTTAK A GÉPÁLLOMÁS VILLAMOSÍTÁSÁHOZ.

A telep villamosításához szükséges összes anyagokat házilag állították elő. Jelenleg a hálózat felszerelésén és a 25 lóerős áramfejlesztő üzembehelyezésén dolgoznak. Az állomás dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy január hónapban a gépállomáson befejezzék a szerelést.



Mátyás Honka, a magyar pedagógiai iskola tanulója, szövet szövényét és meleg gyapjú sálát ajándékozott a koreai népnek. Jakner Rozália tisztviselő, Osváth Margit és Szalai Zoltánné tanítónők a Liszt Ferenc utcában járt gyűjtőcsoport tagjai is sok értékes meleg ruhát gyűjtöttek január 21-én.

# 1951 legyen a Nyugat-Németország felfegyverzésére irányuló terv kudarcának esztendeje

## A Francia Kommunista Párt Politikai Irodájának nyilatkozata

PARIZS. — (Agerpres.) A Francia Kommunista Párt Politikai Irodájának nyilatkozata fogadott el a német hadsereg ujjaélesztése elleni harcra és a német kérdés békés rendezéséről.

A nyilatkozat a többi között ezt mondja:

„A Francia Kommunista Párt Politikai Irodája megelégedéssel állapítja meg, hogy a francia nép széles tömegei elítélik a Plevel-kormány magatartását, amely a washingtoni kormány akaratának megfelelően, megkezdi Franciaország felfegyverzését és büntetésévé válik Nyugat-Németország felfegyverzési akciójában. Ez a politika, amely a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni háború előkészítését célozza, mely felháborodást vált ki azokban a népekben, amelyeket az amerikai imperialisták agressziós terveik eszközeiként akarnak felhasználni.

A Politbüro hangsúlyozza, hogy Németországban éppúgy mint Franciaországban és Nagybritanniában és az összes kapitalista or-

szágokban, a jobboldali szocialista vezetők a leg-szolgáibb végrehajtói az amerikai imperialisták háborút, pusztulást és nyomort hozó politikájának. Ezt meggyőző formában meg kell mutatni a szocialista munkásoknak és be kell lépjenek a háborus gyújtogatók ellen harcoló soraiba.

A Politbüro köszönti a német népet, amely nagy erőfeszítést tesz, hogy szembeszálljon a hitlerista Wehrmacht ujjaélesztésével. A Politbüro véleménye szerint a német nép cselekvő részvétele a háborus gyújtogatók elleni harcban, lehetővé teszi a német kérdés azonnali békés megoldását, a Béke Híve II. Világkongresszusa határozatainak szellemében.

A francia nép megérti, jóváhagyja és támogatja a német népek a békeszerződés minél gyorsabb megkötésére irányuló követeléseit. Ezért a francia nép minden tőle telhetőt megtesz, hogy népi tömegakcióival az 1951-es év Nyugat-Németország felfegyverzésére irányuló terv kudarcának és egy békeszerződés megkötésének éve legyen.

# Az olasz nép nemet mondott a háborus gyújtogatóknak

## AZ OLASZ KOMMUNISTA PÁRT VEZETŐSÉGÉNEK KÖZLEMÉNYE

RÓMA. — (Agerpres.) Az „Unita” című olasz lapban megjelent az Olasz Kommunista Párt vezetőségének következő közleménye:

„Az Olasz Kommunista Párt vezetősége január 17. és 18-án ülést tartott, amelyen megvitatta a jelenlegi helyzetet és a Párt tevékenységét. A vezetőség megállapította, hogy Eisenhower tábornok Olaszországba érkezése — abból a célból, hogy az olasz hadsereget bevonja az imperialista háború előkészületeibe — az egész olasz nép felháborodását váltotta ki. A lezajlott nagyszabású tiltakozó tüntetések az olasz dolgozó tömegek

hazafias szellemét és békeakarátát bizonyítják.

Hiába kísérelte meg a kormány, hogy akár megfélemlítéssel, erőszakkal, vagy önkényes rendőri intézkedésekkel fojtassa el ezeket a tüntetéseket. Az olasz kommunista Párt kegyelettel adózik a mártírok emlékének, akik a béke ügyéért és Olaszország nemzeti függetlenségéért áldozták életüket.

Az Olasz Kommunista Párt biztosítja a mártírok családtagjait az összes dolgozók szolidaritásáról. A Párt vezetősége helyesli azoknak a munkásoknak és parasztnak akcióit, akik az ország minden részében, vá-

rosokban, falvakban, gyárakban, vállalatokban és iskolákban elszánt hangon nemet mondtak a háborúnak és Olaszország leigázásának. Az olasz dolgozók figyelmeztetésükkel jelentősen hozzájárulnak Olaszország nevében a világbéke megvédésének ügyéhez.

Az országunkat fenyegető háborús veszély növekedése, a kormány egyre nyíltabb nemzetellenes politikája — amellyel az olasz hadsereget az imperialisták rendelkezésére akarja bocsátani —, katasztrófális következményeket hárít az ország népeinek vállára és a lakosság egyre szélesebb rétegét teszi bizalmatlanná a kormány politikájával szemben. Még azok is, akik egyetértettek azzal, hogy Olaszország csatlakozzék az Atlanti-paktumhoz, most félnek ennek súlyos következményeitől. Mindezek azt bizonyítják, hogy az olasz nép minden rétegében, politikai meggyőződésre való tekintet nélkül fokozódik az elégedetlenség, a bizalmatlanság és a gyűlölet a háborúval szemben.

A pártvezetőség ismételtelen jelenti, hogy a kommunisták készek megvitatni az összes becsületesebb olaszokkal bármely lehetőséget, ami megmentheti az országot a háborús veszélytől. A kommunisták mindenkor készek együtt működni bármely akcióban, amely hasznos lehet a béke és a haza ügyének.

PRAGA. — (Agerpres.) A Telepress hírgyűjtemény közlése szerint a görögországi demokratikus szervezetek felhívást adtak ki 1200 görög gyermek életének megmentéséért, akik a polgárháború idején Jugoszláviába menekültek és most az a veszély fenyegeti őket, hogy a titóista hatóságok átadják a görög monarcho-fasisztáknak.

WASHINGTON. — (Agerpres.) Az amerikai agressziós tervek előkészítésének fokozására a Közép-Keleten és a Földközi-tengeren, az Egyesült Államok külügyminisztériuma február 14-én értekezletet hívott össze, amelyen részt vesznek az USA középkeleti követői, vagyis az arab államokban, Izraelben, Görögországban, Törökországban és Iránban működő amerikai diplomaták. Részt vesz az isztambuli értekezleten Carney tengernagy is, az Atlanti-óceáni és földközti tengeri amerikai flotta főparancsnoka.

TIRANA. — (Agerpres.) A jugoszláv UDB 12 kémügynökének albániai bűnperében kihirdették az ítéletet. Baftiar Turzilát, Alus Kruzát, Szelman Ruzit és Muszlim Canit golyóaltal halálra ítélték. A többi nyolc vádlott 10–20 évig tartó börtönbüntetést kapott.

LONDON. — Az angol orvosszövetség lapja, a British Medical Journal, vezércikkben foglalkozik azzal a baromfipestissel, amelyet az amerikai légi haderő hurokolt be Angliába. A földművelésügyi minisztérium január 12-ig — írja a lap — Kelet-Angliában 196 ragálygó-

cot állapított meg, a minisztérium közgei 93.000 fertőzött szárnyast ölték meg, közöttük nagyjából 1000 fajbaromfiakat.

LONDON. — Az Argentínával folytatott hűvösárlási tárgyalások ismét holtpontra jutottak az árak körül támadt ellentétek miatt. Az angol buskereskedők szövetsége jelenti, hogy rövidesen a husadag újabb csökkentése várható 30, vagy esetleg 50 százalékkal.

A Pravda közli Jurij Zsukovnak, párisi munkatársának tudósítását az amerikai imperialisták háborús készülődéseiről az általuk megszállt francia kikötőkben.

La Pallice és Bordeaux kikötőjének amerikai katonai megszállása — írja Zsukov — emlékezteti a franciákat 1940 eseményeire, amikor hitleri katonaság szállta meg Franciaországot.

Most, az amerikai csapatok hatalmas motoros oszlopa, átszelve a Saar-vidéket, bevonult Franciaországba. Az oszlop első része mánap megérkezett az Atlanti Óceán partjára. A szálláscsinálók követelték, hogy a francia parancsnokság őrítsen ki több kaszárnyát, kórházat, sportstadiont, gyárhelyiséget, több ezer amerikai katona és Anders tábornok lengyel fasiszta zászlóaljainak elszállásolására.

A franciák hamarosan rádöbentek, hogy az amerikai beavatkozók terveit nem korlátozódhat Bordeaux és La Pallice megszállására. Ezt csak ürügynek használták arra, hogy először is elmeneküljenek alá végül egész Nyugat- és Délnyugat-Franciaországot, másodsorban, hogy „az összeköttetés fenntartása” ürügyével fontos stratégiai pozíció-

## Akár a meghódított országban...

kat foglaljanak el az ország középső és keleti vidékén.

Az amerikai imperialisták főtámaszpontjukat Gascogne vidékén, azokban az erdőkben létesítették, ahol 1944-ben szörnyű tüzezés pusztított. A tüzezés során 130 ezer hektár erdőterület égett fel. Ezen a hamuborította vidéken van a le poteauzi amerikai tábor. A le-poteauzi tábort drót-sövénnyel és őrtornyokkal vették körül, amelyeken amerikai katonák géppisztolyokkal és golyósórókkal teljesítik a szolgálatot. Nagyméretű löszraktárak is épülnek a táborban. Ötszáz hatalmas tehergépkocsi szüntelenül szállítja a Bordeauxban kirakott százöt-százötvenöt milliméteres lövedékeket, légibombákat, gyújtó, tankelhárító lövedékeket, különféle aknát és más robbanóanyagot. Az amerikaiak — mint nemrégiben a Le Monde című lap közölte —, hatvan ezer tonna „különböző fegyvert” szándékoznak itt elhelyezni. Az amerikai beavatkozók hosszú időre rendelkeznek be. Nem ideiglenes, hanem állandó lakó- és hivatali helyiségek építésére készülnek fel. A le-poteauzi táborhoz új stratégiai gépkocsit vezetnek. Ezenki-

# A koreai kérdést nem lehet letárgyalni a koreai és a kínai nép megbízottainak távollétében

## AZ ENSZ POLITIKAI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE

NEWYORK. — (Agerpres.) Az ENSZ politikai bizottsága folytatta az amerikaiaknak a koreai kérdésben a Kínai Népköztársaság ellen benyújtott panasz vitáját.

Mint ismeretes, a politikai bizottság előző ülésén jóváhagyta a „tíz-tíz szüntess” hármas bizottság ugynevezett „öt elvét” a koreai kérdésben. Ezt a javaslatot az ENSZ főtitkársága útján elküldötték a Kínai Népköztársaság központi népkormányának.

Január 17-én a kínai kormány táviratilag közölte válaszáat. A válasz szövegét a politikai bizottság elnöke felolvasta. Austin amerikai köldött azzal vádolta a kínai népkormányt, hogy nincsen szándékában megtenni a szükséges intézkedéseket a koreai hadműveletek megszüntetésére. Austin sértegette és megfenyegette a kínai népkormányt és elismételte szovjetellenes rágalmaikat. Ausztrália megbízottja kijelentette, hogy „számos ok forog fenn, ami a kínai népkormány javaslatait elfogadhatatlanná teszi”, de a „számos ok” közül egyetlen egyet sem említett. A francia köldött arra intette a bizottságot, hogy ne hozzon megdöglőn és elha-

markodott határozatot.

A belga és a fülöp-szigeti köldött rágalmozó kijelentései után az angol delegátus szólalt fel. Szerinte a kínai kormány válaszával „lehetetlen tette”. hogy megegyezésre jussanak a koreai hadműveletek megszüntetésére tekintve.

Törökország, Peru és a Kuomintang megbízottja után Carapkin, szovjet köldött kijelentette, hogy a szovjet köldöttség teljes egészében támogatja a Kínai Népköztársaság kormányának javaslatait, mert ezek a javaslatok a koreai, valamint a Kínai Népköztársasággal és a Távolkelettel kapcsolatos összes kérdések békés rendezését célozzák.

A szovjet köldött hangsúlyozta, hogy az amerikai és más delegátusok magatartása a politikai bizottság ülésein nem vezet felre a nemzetközi közvélemény. Mindenki tisztában van a Kínai Népköztársaság kormányának benyújtotta javaslatai békés jellegével.

Végül Carapkin kijelentette, hogy a szovjet köldöttség ismételtelen leszögezi: ezt a napirendi pontot nem lehet letárgyalni a koreai és a kínai nép megbízottainak távollétében.

PIETRO NENNI:

## Az Atlanti Tömb összeomlása elkerülhetetlen

BOLOGNA. — (Agerpres.) Az Olasz Szocialista Párt 29. kongresszusán tartott jelentésében Pietro Nenni hangsúlyozta, hogy az olasz szocialisták bizalommal tekintenek a jövő elé, mert tudják, hogy ez a béke és a haladás erőinek győzelméhez vezet.

Nenni jelentésében rámutatott arra, hogy az amerikaiak koreai intervenciójának kudarcra folytán az atlanti tömb táborában kitört a válság, ugyanakkor pedig a burzsoá

közvélemény soraiban növekszik a zavar. Ennek a zavarnak a visszhangja észlelhető Olaszországban is — mondotta Nenni — miközben valamennyi nyugateurópai országban egyre magasabbra csap az Amerika-ellenes érzelmek hulláma. Az atlanti blokk összeomlása elkerülhetetlen; a Béke Világtanács s a varsói Békevilágkongresszus javaslatainak és jelszavainak tekintélye mind jobban növekszik — tette hozzá Nenni.

## Az amerikai katonai rendőrség széleskörű biztonsági intézkedéseket tett Eisenhower nyugatnémetországi útjával kapcsolatban

BERLIN. — Mint ismeretes, Eisenhower amerikai tábornok, az „atlanti hadsereg” főparancsnoka, nyugateurópai körútja során Nyugat-Németországba érkezett.

A nyugatnémetországi USA főhadiszállás széleskörű „biztonsági programot” állított össze ebből az alkalomból. Majna-Frankfurtban az amerikai katonai rendőrség keretéből különleges parancsnokságok voltak össze. A rendőrségek parancsot kaptak, hogy minden körülmények között akadályozzák meg a tiltakozó tüntetéseket.

Eisenhower Majna-Frankfurtban Handy tábornokkal, az európai USA-haderő főparancsnokával, valamint McLoy főbiztossal, a nyugat-német csapatkötelékek felállításáról és a nyugateurópai csapatok amerikai parancsnokság alatt történő kiképzéséről fog tárgyalni.

Eisenhower tábornok nyugatnémetországi útja során felkeresi Adenauert, Schumachert, valamint a bonni „kormány” katonai tanácsadóit és tájékoztatja őket a nyugatnémetországi zsoldoshadsereg felállítására vonatkozó intézkedésekről.

Saint-Nazaire és Marseille kikötőjét. A marseillei kikötőt át különösen nagymennyiségű hadianyagot kéznek Franciaországba szállítani.

Ugyanakkor a megszállók megtelepsznek Franciaország középső és keleti vidékein is. November végén támaszpontot létesítettek Montluconban, a Bordeaux és La Pallice, valamint Nyugat-Németország között vezető ut fontos csomópontjánál. Ennél a csomópontnál az egykori főter mellett egy másik amerikai tábor épül. Amikor munkásküldöttség járt Montlucon városvezetőségének egyik főtisztviselőjénél, hogy tiltakozzék ez ellen, a főtisztviselő széltátra karjait és kijelentette: „Mit akarnak tőlem, ezek az emberek úgy viselkednek nálunk, mint meghódított országban.”

Mindenhomon, ahol amerikai megszállók telepedtek le, szüntelenül panaszok hangzanak el a hivatallan vendégek durvaságára és basáskodására. A hazafias erők összefognak — írja befejezésül Zsukov —, hogy fokozzák az ellenállást a megszállókkal szemben. Minél tovább tart a megszállás, annál élesebb a harc a francia hazafiak és az amerikai beavatkozók között.

## Hogyan működik a kolozsvári vasuti főműhelyek békebizottsága

A kolozsvári vasuti főműhelyek békebizottsága, hogy felvilágosító és szervezőmunkájának minél tökéletesebben eleget tehessen, még az év első napjaiban elkészítette első negyedévi munkatervét. A munkatervnek kettős célkitűzése van: a békeháro állandó megerősítése a vasuti munkások között és az öt éves terv időelőtti teljesítésére való mozgósítás.

A munkatervben Popa Dumitru, Starjil Mária, Ince Gyula, Fodor Traian, Rusu Pompei, Teked Árpád, Talpararu Vasile és Tarta Semprenia munkások, munkásnők és mérnökök vállalták, hogy az első évnegyedben gondoskodnak arról, hogy az üzemi faliújságokon mindig friss külpolitikai eseményeket ismertető, harcoshangu békelevelek jelenjenek meg. Egyenként két-három cikk megírását vállalták. Hat külön cikkben írják a helyi napilapok számára, amelyekben feltűntetik, hogy a vasuti főműhelyek munkásai hogyan harcolnak a világbéke megszilárdításáért.

A munkaterv ezután a gyűlések, értekezletek időpontját határozza meg. A békebizottsági tagok havonta két-két plenáris ülést tartanak, amelyen ki-elemzik eddigi munkájukat s kitűzik az új feladatokat. Havonta egyszer pedig műsoros délutánt rendeznek az „Összhang” épületében, amelynek bevételét Korea népének felségélyezésére fordítják.

Az üzemi békebizottság a kulturbizottsággal együttműködve a munkaterv összeállítására óta két ilyen kulturális rendezést, amelyen jelentős összeg gyűlt már össze a kitűzött akció céljára.

A békebizottsági tagok a szervező és felvilágosító munka terén is szép eredményeket mutatnak fel. Ebben a hónapban már másodízben cserélik ki a faliújság-cikkeket. A dolgozók a tervismertető csoport- és nagygyűléseken nagyszámban kapcsolódtak be az új versenymozgalomba és jelentették be munkavállalásukat. Az új munkavállalások felvilágosító munkájából a békebizottsági tagok is

lelküimeretesen kivették részüket. Munkagéptől-munkagépig, embertől-emberig járva, mozgósították a dolgozókat, hogy minden hulladékból kiszedett csavar, minden időelőtti kijavított mozdony a béketábor megerősítését segíti elő.

A kolozsvári vasuti főműhelyek békebizottsága egyike a legjobban működő békebizottságoknak a kolozsvári üzemek közül. A bizottsági tagok a dolgozók mozgósításával azon vannak, hogy munkatervüket végrehajtsák.

## A „Berlin eleste” egyik jelenete



Geloványi Játssza a „Berlin eleste” című hatalmas szovjet filmben Sztálin elvtárs alakját. A szocialista realizmus eszközeivel, a szerepet megillető nagy elmélyültséggel hozza csaknem érzékelhető közelségbe az egész világ béketáborra nagy vezetőjének tántoríthatatlan, mindig megfontolt, a legnehezebb helyzetekben is nyugodt, s a jövő eseményeket tisztán előrelátó, emberi alakját.

## Ahol jó kulturális munkát végeznek

SELYMESILOSVA. — (Levelezőnk től.) A biharc tartományi Selymesilosva faluban most építenek a falu igényeinek megfelelő, nagy kulturothont. Az épület már el is készült, a tetőt is felrakták. Bár a jelenlegi kulturothon nem a legmegfelelőbb az igények kielégítésére, Selymesilosván mégis élénk kulturális élet folyik. A kulturothon decemberben alakította meg színjátszó és táncosportját, valamint énekkarát, a színjátszó és táncosport december 21-én és 30-án már be is mutatkozott.

A faluban több olvasóköri működik, ahol időszerű politikai, ideológiai, kulturális és szakmai kérdéseket dolgoznak fel. A felolvasásokat megbeszélések követik. Három csoportban betűvető tanfolyam működik s a vezetők igen pontos és lelkiismeretes munkát végeznek. Megtörtént, hogy amikor az egyik írástudatlan nem jelent meg az órán, a csoport vezetője felkereste lakásán és magával vitte a tanfolyamra. Ettől kezdve az illető rendszeren látogatja a tanfolyamot. A kulturothonnak könyvtára is van, amelyet állandóan gyarapítanak. A dolgozó földművesek szívesen olvasnak, leginkább ideológiai műveket.

A falu román és magyar tanítói bekapcsolódtak a munkába és lelkiismeretesen vezetik a kulturális megnyilvánulásokat.

A falu kulturális versenyben áll Szilágyolompért községgel. A további sikeres munka érdekében a néptanácsnak gondoskodnia kell megfelelő padokról a jelenlegi kulturothon-helyiség számára. A néptanács eddig is támogatta a kulturothon munkáját, amelyben kályháról és fáról gondoskodott. A további támogatás újabb eredményekhez vezet majd.

Mezei Lajosné

## A dolgozó földművesek minél jobban készítsék elő a szövetkezeti választásokat

Az új szövetkezeti vezetőségek választásának napja közeleg. Az ország egész területén gyűléseket rendeznek a szövetkezetek, amelyekben beszámolnak a szövetkezet eddigi tevékenységéről. E gyűlések nagy jelentőségűek a szövetkezetek működésének további megjavítása szempontjából. A tagok, akik részt vesznek a megbeszélésen, javaslatokat terjesztenek elő a szövetkezeti munka további javítása érdekében. Megbírálják a vezetőség tevékenységét, segítséget nyújtanak abban, hogy a helyi szövetkezeti bizottság kiküszöbölhesse a munkájában tapasztalt hiányosságokat.

Népköztársaságunk új igazgatási beosztása nagy változásokat hozott a szövetkezeti hálózatban is. Szükségessé vált az egymáshoz közel eső falvak szövetkezeteinek egyesítése és az, hogy a távoli községekben is szövetkezeteket létesítsenek a dolgozók. A fogyasztási szövetkezetek feladata, hogy a dolgozó földművesek árucikkkel való bőséges ellátása mellett a mezőgazdasági terményeket eljuttassák a városi dolgozókhöz. E tevékenységgel a szövetkezeteknek a város és falu közötti árucseraforgalom lebonyolításában hatalmas szerepük van, melynek betöltésével a szövetkezetek a dolgozók életszínvonalának növeléséhez járulnak eredményesen hozzá.

Eppen ezért szükséges, hogy a soronlévő szövetkezeti közgyűléseken a dolgozó földművesek minél tevékenyebben vegyenek részt és egészséges javaslatokkal hozzájáruljanak a város és falu közötti áruforgalom további megerősítéséhez.

A szövetkezeti választások előkészítésének és maguknak a választásoknak a bírálat és önbírálat szellemében kell lefol-

niok. A gyűléseknek és a választásoknak még jobban meg kell erősíteniük a szövetkezetek kapcsolatát a falusi dolgozó tömegekkel. A szövetkezeti vezetőségeknek a gyűléseket alaposan elő kell készíteniük. Mozgósítani kell a szegény- és középparasztokat a közgyűléseken való teljesszámú részvételre.

A választások tiszteletére a szövetkezeti vezetőségek mozgósítsák tagjaikat. A helyi szövetkezetek mielőbb kössék meg a zöldségtermesztési szerződéseket az állami gazdaságokkal, kollektív gazdaságokkal és az egyéni gazdálkodást folytató szegény- és középparasztokkal. A zöldségtermesztés fokozására a szövetkezeteknek hiteleket kell folyósítaniuk. A zöldségtermesztési szerződések megkötése a szövetkezetek fontos feladata. E feladat teljesítése Népköztársaságunk dolgozóinak jobb élelmiszerellátását eredményezi.

A tömegszervezetek támogatásuk a szövetkezetek munkáját. Segítsék a közgyűlések előkészítését és végezzenek felvilágosító munkát a dolgozó földművesek között, hogy minél nagyobb számban kössenek zöldségtermesztési szerződést a szövetkezetekkel. A Magyar Népi Szövetség helyi szervezeteinek a többi tömegszervezethez hasonlóan, feladata, hogy a tagokat minél nagyobb mértékben mozgósítsák zöldségtermesztésre és a termelt zöldségtermékeknek a szövetkezetek útján való értékesítésére.

Minden dolgozónak hozzá kell járulnia a szövetkezeti hálózat ténykedésének még további javításához. A szövetkezetek megerősítése a városi és falu közötti áruforgalom kifejlesztését biztosítja, szilárdítja a munkásosztály és a dolgozó parasztok szövetségét.

## Nagy iramban végzik a tavaszi előkészületeket a máramarosszigeti rajonban

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) A Máramarossziget-rajoni néptanács mezőgazdasági ügyosztálya elkészítette az 1951. év első három hónapjára szóló munkatervét. A munkaterv sürgős feladatnak jelöli meg a gyümölcsfák meg-

tisztítását, a száraz és megbetegedett fák kiszedését s a fiatal fák törzsének megvédését a rágcsáló kártevők ellen. Feladatként jelöli meg a dolgozó földművesek előtt a munkaterv a fák koronája alatti talaj felásását és trágyázását.

A gyümölcskertészet kifejlesztésére a Máramarossziget-rajoni néptanács faiskolát létesít.

Az elsőrendű feladatok között szerepel a tavaszi munkálatok előkészítése. Ennek során 5530 hektár földet trágyáznak meg. A rajonban két központi szerszám- és gépjavitó műhelyt létesítenek, 33 vetőmagtisztító központot és 25 magkezelő állomást. A mezőgazdasági ügyosztály felszólítja a rajon dolgozó földműveseit, hogy a vetőmagokat csirázta-sák, nézzék meg a magok csiraképességét, hogy az esetleges rosszminőségű vetőmagvakat idejében kicserélhessék.

A rajonban ellenőrzik az igásállatokat is.

## Ahol fel kell ébreszteni a szendregő kulturéletet

(Levelezőnk nyomán) Az enyedrajoni Marosgombás községben nagy fogyatékoságok vannak a kulturális munka terén. A kulturothon vezetői és a tömegszervezetek nem képesek mozgósítani a dolgozó tömegeket a kulturális munka számára. Nem nyújt elég támogatást a néptanács sem. Ennek folytán a nagy kultúrterem barátságatlan, hideg s még ünnepnapokon is üres. Kevesen veszik igénybe a könyvtárat is.

A gyakorlat azt mutatja, hogy a kulturothon vezetői s a tanítók a könnyebb ellenállás vonalán haladnak és az ifjúság „közönyére” hivatkoznak inkább, minthogy alaposabban nekilátnának a kulturothon munkájának megszervezéséhez.

Igy például a kulturothon igazgatója hokros toendőre hivatkozik s kiengedi kezéből a munkát olyannyira, hogy amikor valahová elutazik, a bezárt kulturothonban nem lehet bemenni.

Ilyen körülmények között az olvasóköri is csak fele látogatottságnak „örvend”, nem is beszélve a betűvető tanfolyamokról, amelyek közül például a magyar tanfolyamra csak három írástudatlan jár, holott 11-en vannak.

A kulturothon vezetőinek, a tanítóknak, a tömegszervezeti aktivistáknak és a néptanácsnak közösen meg kell vitatniuk ezeket a fogyatékoságokat s a bírálat és önbírálat szellemében, alaposan kidolgozott és ellenőrzött munkaterv alapján kell erőteljesen részt venniük a téli kulturális versenyben, amelybe Marosgombás község is bekapcsolódott.

Dr. HARANGHY LÁSZLÓ

A KORSZERŰ  
DARWINIZMUS  
ÜTTÖRŐI

A TUDOMÁNY ÉS KULTÚRA TERESZÉSÉRE  
ÁLLAMTÍ TÁRSASÁG KONVENCIA  
Dr. VASILE D. MÁRZA  
AZ EMBER EREDETE  
ÉS FEJLŐDÉSE



# Az enyedi kulturothton vezetői pihentek a képzeletbeli babérokon

A tordai „Nicolae Balcescu” kulturothton az elmúlt év november 12-én versenyre hívta az enyedi „Varga Katalin” kulturothton. A verseny a kihívottakat gondolkodóba ejtette, aztán elfogadták a kihívást. Express ajánlott levélben küldték a választ. A verseny pontjait teljes egészében elfogadták, csak kiegészítésként annyit fűztek hozzá, hogy a versenyben lévő két kulturothton rendezzen tapasztalateserét is, amelyen egymás munkamódszereit és szervezési tapasztalatait megismerik s az így tanultakat felhasználva, a jövőben még több sikert érhetnek majd el a kulturmunkában. Egyben meghívták a tordaiakat vendégszerepelni Enyedre.

A tordaiakat eleget tettek a meghívásnak, elmentek. Felgördült a függöny s az előadás számai gyorsan peregtek egymás után. A tordai szereplők olyan műsorszámokat mutattak be, hogy abból az enyedikéket kétségtelenül tanulhattak.

A látogatást az enyedikéket

viszonozniok kellett. Nem akartak szégyent vallani. Új műsört ugyan nem tanultak be, mert hát úgy gondolták, hogy felfrissítik a már régebbi betanult és ki tudja hányszor eljátszott darabokat. A vendégszereplésről az volt a saját véleményük, hogy remekül sikerült. Ezzel aztán az enyedi kulturothton vezetői vélt sikereik babérait pihenve, mit sem tettek a további munka érdekében.

Ezzel szemben a tordai kulturothton vezetősége együtt a kollektívával tovább dolgozott. Komoly, eredményteljes munkát végzett. Még jobban fellendítették a kulturmunkát, élénk kulturéletet teremtettek, megerősítették a kulturesoportokat, a tánc, színjátszó és dalos csoportok új darabokat tanultak.

Rendszeres műsoros előadásokat és kulturesetek tartottak, rádióhallgató csoportokat szerveztek, olvasóköroket és különféle tanulmányi köroket indítottak. Egyszóval minden erejükkel latba vetették, hogy a Román Munkáspárt által a kulturoth-

honokra bízott feladatokat minél jobban teljesítsék.

Igy tehát egyedül az enyedik esodálkoztak, amikor a nemrég megtartott verseny kiértékelő ülésen az emléklapok a tordaiakat kapták. Ennek ellenére Enyeden a kulturothton egyes vezetői ahelyett, hogy okulnának a hibákból s komoly munkához fognának, egyszerűen lemondanak tisztségükről.

A városi néptanács vizsgálja meg a kulturothton vezetőségének összetételét és akik nem oda valók, akik akadályozzák a kulturmunkát, cseréljék ki. Az enyedi „Varga Katalin” kulturothton akkor végezhet majd jó munkát a kulturothton ki-bontakoztatására, következőképpen akkor veheti fel a versenyt a tordai kulturothtonnal, ha a vezetőség olyan elemekből tevődik össze, akik a dolgozó nép ügye iránt odaadóak s a kulturélet fellendítésére mozgósítják a dolgozókat.

N. B.

# Színház – Mozi – Opera

## ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Kedden, január 23-án este 8 óra-  
kor: Háy János. (Jegysorszám: 248.)

## ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, január 24-én délután fél 4 óra-  
kor: Meztitláb menyasszony. (8.) Ifjúsági előadás.

## M O Z I

NEPMOZGÓ (POPULAR): Berlin  
elste. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 óra-  
kor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román  
híradó — A szovjet nép a békére  
szavaz — A dinosaurus kutatása —  
A bekezdés hírkas, színes rajz-  
film.

CAPITOL MOZGÓ: Berlin elste.  
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9-  
kor.  
MAXIM GORKIJ MOZGÓ:  
Szerdiov elvtárs. Előadások kez-  
dete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10  
óra-  
kor. Vasárnap délelőtt fél 12  
óra-  
kor ma-  
iné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: „Jó  
utal!” Előadások kezdete: 4, 6 és  
8 óra-  
kor.

URÁNIA MOZGÓ: Szerdiov  
elvtárs. Előadások kezdete: 3, 5, 7  
és 9 óra-  
kor. Vasárnap délelőtt 11  
óra-  
kor ma-  
iné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A teuge-  
rés leánya. Magyar feliratokkal.  
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra-  
kor. Következő műsor: A harmas  
korona. Vasárnap délelőtt 11 óra-  
kor ma-  
iné.

## SZÖVETKEZETI TAGOK FIGYELMÉBE!

A kolozsvári Fogyasztási Szövetkezet közli az érdekeltekkel: minden szövetkezesi tag függetlenül attól, hogy melyik szövetkezetbe iratkozott be

továbbra is a legmesszebbmenően élvezti tagsági jogait. Bárki, aki a volt „Victoriának”, „November 7”, „Solidaritatea”, „Ospatarul”, „Margita”, „Gloria” szövetkezeteknek, valamint a kisiparos, az icsei és monostori szövetkezeteknek volt a tagja, tagsági könyvének felmutatása után a Fogyasztási Szövetkezet bármelyik üzletében beszerezheti szükségleteit. Minden üzlet köteles kiszolgálni a tagokat.

## Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Éjszaka  
tulnyomóan derült, nappal kevésbé  
felhős napos idő, csapadék nélkül.  
Gyengülő, északi-északkeleti szél.  
Éjszaka erős helyenként — 10 fokot  
meghaladó fagy. Nappal — 3. — 1  
fok körül. Kolozsváron hétfőn haj-  
nalban — 4 fok, délen — 4 fok  
volt, a légnyomás 767 mm., emelkedik. További kilátások: egy-két nap  
mulva újabb havazások.

## Elveszett iratok

### PIERDERI DE ACTE

Urmatoarele acte personale au  
fost pierdute si posesorii lor le  
declară nule de drept in mainile  
oricui s'ar afla:

FULOP KATALIN Cluj, Piata  
Mihai Viteazul Nr. 22—23, Buletin  
de inscriere la Bir. Pop. eliberat  
de Politia-Cluj in anul 1947.

SCHACHTER ANDREI Cluj, Str.  
Kossuth Lajos Nr. 28, Diploma de  
baccalaureat Nr. 37—1923 eliberat  
de Liceul Com. din Cluj.

„SOVROMTRANSPORT” Satu-  
Mare, chi anta de depozite provi-  
zorii CFR Nr. 96, Serie 17.954 sta-  
tia Satu-Mare in valoare de Lei  
10.000.—

BORBELY IRINA Cluj, Strada  
Timbalolu Nr. 14, Buletinul de in-  
scriere la Bir. Pop. Nr. 048.662—  
1950 eliberat de Militia Cluj.

LORINCZ ROZALIA vaduva de  
razboi Zalau, Str. Hasdeu Nr. 3, titu-  
lul de pensie Nr. 117.539—1946.

IIS „INDUSTRIA ALIMENTA-  
RA” Cluj, Str. Anton Pan Nr. 14,  
carne-ul de cazan Nr. 990 si certi-  
ficatul de functie Nr. 26, eliberata  
de Ministerul de Alimentara.

RPR, Judecatoria Populara Mix-  
ta Dej, Dos. Nr. 703—1950. CARTE  
DE JUDECATA CIVILA Nr. 708  
din 13 Nov. 1950. Se admite acti-  
unea de despartenie a reclamantei  
Kerekes Leana nasc. Timar dom.  
in Dej, Str. Kossuth Lajos Nr. 43,  
contra sotului parat Kerekes An-  
drei cu dom. necunoscut si din vina  
paratului desface casatoria partilor  
incheiata la 29 Nov. 1947, in fata  
Of. Starii Civile Dej, sub Nr. 109.  
Obliga pe parat sa plateasca sta-  
tulu Lei 4000, taxa de timbru. Cu  
apel in 15 zile dela comunicare.  
Judecator: (ss) Ioan T. Janca, Ase-  
sori: (ss) Ana Dorescu (ss) Flora  
Mihai, Grefier: (ss) Alex. Bányai.

RPR, Judecatoria Populara Mix-  
ta Dej, Dos. Nr. 2193—1950. CARTE  
DE JUDECATA CIVILA Nr. 733.  
Se admite actiunea reclamantei  
Wirzberger Malvina nasc. Sándor  
dom in Dej, S. r. Avram Iancu Nr.  
17, contra sotului parat Wirzberger  
Ludovic dom. in loc. necunoscut,  
pentru despartire si din vina pa-  
ratului desface casatoria partilor  
incheiata la 29 Ianuarie 1948 in  
fata Of. Starii Civile Dej sub Nr.  
5. Obliga pe parat sa plateasca sta-  
tulu Lei 4000 taxa de timbru. Cu  
apel in 15 zile dela comunicare.  
Data in sedinta publica din 27 No-  
embrie 1950. Judecator: (ss) Ioan  
T. Janca, Ase-sori: (ss) Ana Do-  
rescu (ss) Mihai Flora, Grefier:  
(ss) Alex. Bányai.

## Világosság

Felölös szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6., II.  
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó-  
hivatal: Molotov-utca 16. Tele-  
fon: 19—11. — Lapfűződos:  
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

## Építőipari szaktanfolyam létesült Váralmásban

BÁNYFÜNYAD. — (Levelező-  
zónktól.) A bányfünyadi rajonban  
a 9. számú építészeti vállalat több  
községben kéthónapos szakmai tan-  
folyamot indított be. Ilyen szakmai  
tanfolyam létesült Váralmásban is,  
ahova a környékbeli községekből  
több mint 200 hallgató iratkozott  
be. A tanfolyam résztvevői szabad  
választásuk szerint kőműves, ács  
és vasbetonöntő szakmát tanulhat-  
nak. A tanfolyam hallgatói amel-  
lett, hogy mesterséget tanuina-  
k, fizetést is kapnak.

A hallgatók a szakmai elméleti  
oktatás mellett politikai nevelésben  
részesülnek. Miután elvégzik a két-  
hónapos elméleti tanulást, egy hó-  
napig tartó gyakorlati tanfolyamon  
vesznek részt. Utána pedig a vállal-  
latnál dolgoznak, mint segédmun-

kások. A szakmai tanfolyam hal-  
lgatói építő iparunk új káderei lesz-  
nek, akik munkájukkal nagyban hoz-  
zájárulnak öt éves tervünk teljesítésé-

során új gyáraink, üzemeink, váro-  
saink építéséhez.

Lőrincz András  
MNSZ-aktivista

## A verespataki néptanács megkezdte az előkészületeket az utak rendbehozatalára

VERESPATAK. — (Levelezőnk-  
től.) Községünk földrajzi fekvésénél  
fogva elég messze esik a várostól.  
De a rossz utak és a nehéz terep  
még messzebbre eltávolítja köz-  
ségünket a világtól. Községünk  
néptanácsa a három havi munkaterv  
elkészítése során egyik főfeladatá-  
nak tekintette az utak járhatóvá  
tételét és a hidak kijávitását, ujja-  
építését. Az elkészített munkaterv  
alapján már hozzákezdtek az utak

megjáváításához szükséges kő kiter-  
meléséhez és kihordásához. A ta-  
vasszal amikor az idő enged, azon-  
nal hozzákezdnek a munkálatok-  
hoz. Ezekre a javítási munkálatok-  
ra a néptanács mozgósítja a bá-  
nyászokat és községünk dolgozó  
földműveseit. A falu valamennyi  
dolgozója ígérte tét, hogy min-  
den erejével támogatja a népta-  
nács eme kezdeményezését.

Kornya Valéria

## SPORT

### SZTÁLINVÁROS ÉS AZ ORSZÁG DOLGOZÓI SZERETTEL KÖSZÖNTIK A TÉLI FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁGRA ERKEZŐ VERSENYZŐKET

SZTÁLINVÁROS. — Már csak  
alig néhány nap választ el ben-  
nünket a IX. Téli Főiskolai Vilá-  
gbajnokságtól. A nemzetközi jelen-  
tőségű sporteseményre nemcsak  
Sztálinváros, hanem az ország dol-  
gozói és sportoló ifjúsága is nagy  
lelkességgel készül. A Téli Főisko-  
lai Világbajnokságokat rendező  
irodához naponta érkeznek az or-  
szág minden részéből kérelmek az-  
iránt hogy nagyobb csoportokban  
kiránduló munkáspartolók részére  
a világbajnokság idejére ellátást  
és lakást biztosítsanak.

A külföldi versenyzők közül  
a magyar, csehszlovák és lengyel fő-  
iskolások már megérkeztek Poján-  
ára és a napokban várják a többi  
résztvevő országok versenyzőit is.  
Sztálinváros és az ország dolgozó

szeretettel köszöntik a Téli Főisko-  
lai Világbajnokságra érkező külföldi  
versenyzőket, akik a nemzetközi  
diákegység kapcsolatainak kimélyi-  
tésén kívül a békéért harcoló em-  
beriség ifjú követői is.

A világversenyekekre a várakozás  
lázat még csak fokozta az, hogy a  
többhetes száraz, tavaszias időjárás  
után a Keresztényhavason közel fél-  
méteres, míg Pojánában 30 centi-  
méteres hó esett az elmúlt napok-  
ban. A hidegre fordult időjárás kö-  
vetkezőében a jégsport híveinek is  
kedvez az idő, mert a hatalmas jég-  
stadion jege tükörsimára felöntve  
várja az érkezőket.

De nemcsak a versenyrendező iro-  
dában folyik a lázas munka. Sztá-  
linváros sportoló ifjúsága: románok,  
magyarok és németek, ki-ki a saját

anyanyelvén, kulturműsor számo-  
kat készítenek elő együttesen a  
külföldi vendégek szórakoztatására  
és annak bebizonyítására, hogy a  
Román Népköztársaságban az  
együttlakó népek mindegyike a sa-  
ját anyanyelvén, tehetségéhez mér-  
ten fejlesztheti népi kultúráját és  
művészetét, a sztálini nemzeti  
politika alapján.

Ö. S.

### AZ MVK SPORTKOMPLEXUM IRÁNT

egyre nagyobb az érdeklődés a  
sportkollektívák között. A sport-  
kollektívának a legutóbbi határozat  
szerint intézkedniök kell, hogy  
valamennyi próbázó rendszeresen  
résztvegyen az elméleti és gyakor-  
lati előkészületeken, valamint a  
próbákon. A sportkollektívának  
minden lehetséges támogatást meg kell  
adni a próbázóknak, a próbák si-  
keres letétele érdekében. A kolle-  
ktívákra hárul az a feladat is, hogy  
a női próbázók száma a tagok szá-  
mával arányosan emelkedjék. A  
Testnevelési és Sportbizottság mel-  
lett esti tanfolyamot indítanak, mel-  
ylen az MVK ellenőrző bizottságok,  
az előkészítő és vizsgázató bizott-  
ságok tagjai fognak résztvevni.

A Testnevelési és Sportbizottság  
legutóbbi ülésén egyébként beik-  
tatták az MVK ellenőrző bizottság  
tagjai is, akik a következők: Elnök  
Kerény Gábor, titkár: Comanaru  
Gheorghe, Tagok: Muresan Livia,  
Armeanu Virgil, Bozkovits Vera,  
Morariu Nicolae és Balcau Teodor.

### A BÖRGYÁRI, VILLAMOSMŰ, VIZMŰ ÉS A VASUTAS TEKÉZŐK A KOREAIK FELSEGÉLYEZÉSÉRE NÉGYES MÉRKŐZÉST JÁTSZOTTAK

KOLOZSVÁR. — Tekézőink  
nemcsak a békeharc és az öt éves  
terv küzdelméből veszik ki részüket,  
hanem a koreaiak felségélyezésé-  
ben is nagy munkát fejtenek ki.  
Az elmúlt napokban a börgyári, a  
VillamosmŰ, VizmŰ és vasutas teké-  
zők négyes mérkőzést játszottak.  
A börgyáriak 12-es csapata a Lo-

komotiva ellen 1518:1467 arányban  
győzött, míg a VizmŰ ellen  
1635:1583 arányban vereséget  
szenyvedett. A VillamosmŰ teké-  
csapata 100-as dobásos mérkőzé-  
sen a Herbák János-művek csa-  
pata ellen 4522:4470 faarányban,  
míg a Vizművek ellen 135 fakü-  
lönbséggel győzött.

### BIZOMÁNYOSAINK FIGYELMÉBE!

Kérjük vidéki bizományosainkat: levelezőlapon azonnal közöl-  
jék velünk, ha a címükre küldött lapcsomagot késedelemesen, hiá-  
nyosan kézbesítették, vagy egyáltalában nem kapnák meg, hogy  
illetékes helyen a szükséges intézkedéseket azonnal megtehessek.

A „VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala